

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, которого Европейская Комиссия пригласила руководить рабочей группой по э-здоровью, провел сегодня в Будапеште как в столице председательствующей в настоящий момент в Европейском Союзе Венгрии первое собрание рабочей группы.

В работе рабочей группы по э-здоровью по случаю первого заседания также приняли участие прибывшие в Будапешт вице-президент Европейской Комиссии Неэле Кроэс и уполномоченный Джон Далли.

По словам вице-президента Кроэса, он ждет от рабочей группы по э-здоровью под руководством главы Эстонского государства творческой проработки возможностей информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) в процессе оказания услуг здравоохранения и пользования этими услугами. Уполномоченный Далли убежден, что э-здоровье призвано предложить лучшее лечение и уход большему числу людей более эффективным и экономным способом, он считает необходимым, чтобы инициативу Европейской Комиссии предоставить пациентам право пользоваться услугами здравоохранения на территории всего Европейского Союза, независимо от границ государства, поддерживали решения ИКТ.

Также, по утверждению президента Ильвеса, одна из важнейших целей рабочей группы заключается в том, чтобы направить многих принимающих решения лиц в русло инновационного мышления для предложения решений пациентам, повысить эффективность расходов на здравоохранение и ускорить рост сектора э-здоровья в Европе.

«Услуги здравоохранения предназначены для пациентов, а в части предупреждающих услуг – почти для всего населения. Поэтому необходимо поставить ИКТ на службу системе здравоохранения, чтобы сделать ее значительно более приближенной к пациенту или, если хотите, к гражданину», – подчеркнул глава Эстонского государства.

В ситуации, когда население Европы стареет и численность работоспособного населения сокращается, потребность в работниках здравоохранения однажды превзойдет наши возможности, напомнил президент Ильвес.

Проще говоря, вопрос заключается в том, сокращать ли медицинскую помощь, привлекать рабочую силу из-за рубежа или использовать компьютер. Я, несомненно, поддерживаю последний вариант», – сказал он. «Так что э-здоровье является в самом прямом и широком смысле инвестицией в общее будущее наших стран, а не раздражающей всех статьей расхода в госбюджете».

Президент Ильвес назвал важным сотрудничество в Европейском Союзе как в объединении стран и внутри стран ЕС.

«Прежний опыт многих государств показывает: э-здоровье часто воспринимается как проект, а не меняющая организацию здравоохранения комплексная стратегия, но, в то же время, у межведомственного и межотраслевого проекта э-здоровья отсутствует «хозяин», который принял бы результат и обеспечил его дальнейшее развитие и администрирование», – сказал президент Ильвес.

«Я призываю вас, говоря о системе э-здоровья, забыть слово «проект» и не застревать в развитии инфраструктуры или отдельных инфосистем. Важнее всего прийти к соглашению о том, хотим мы добиться, например, только создания системы обмена информацией между лечебными учреждениями, или же предоставить гражданам доступ к данным о здоровье. До сих пор, к сожалению, очень мало тех, кто видит роль э-здоровья также в пропаганде здоровья и в повышении качества лечения».

По истечении 15 месяцев работы группа, в которую входят эксперты в сфере здравоохранения, представители пациентов, медицинской, фармацевтической и ИКТ-сферы, правовые эксперты и политики, внесут Европейской Комиссии предложения о том, как использовать возможности э-здоровья для более безопасной, учитывающей интересы пациентов и эффективной организации здравоохранения, а также в сфере диагностики, профилактики и лечения.

Сегодня президент Ильвес и члены рабочей группы по э-здоровью встретились в парламенте Венгрии в рамках рабочего обеда с министрами здравоохранения Европейского Союза, с которыми они обсудили использование возможностей ИКТ в организации здравоохранения в Европе 21-го века.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229